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Thema: Transport von Waffen und sonstigen Gegenständen über
den Freistaat Sachsen in die Ukraine

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:
Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung zu der Frage, in welchem
Umfang und auf welchem Wege Waffen-Fertigerzeugnisse (insbeson-

dere Rad- und Kettenfahrzeuge, Zuggeräte, Fluggeräte [insb. Drohnen]
Schusswaffen), Waffen-Halbfertigerzeugnisse, die zur Fertigung oder

dem Betrieb von Waffen genutzt werden können, Waffenträgersysteme

und Munition sowie Sprengstoff durch den Freistaat Sachsen hindurch
— über Drittländer - in die Ukraine transportiert wurden? (Bitte auf-

schlüsseln insbesondere nach Art des Transportes [Straßen-/

Schienen-/Luft-/Wassertransport] Zeitpunkt bzw. Zeitraum, Herkunft der

Transporte, ggf. Aufenthalt/Zwischenlagerung sowie sächsische Grenz-
überschreitungen von welchen in welche Länder)

Frage 2:

In Absprache mit welchen deutschen/nichtdeutschen Behörden erfolg-
ten die Transporte nach Frage 1. durch den Freistaat Sachsen hindurch
und welche rechtlichen Erfordernisse mussten dabei beachtet werden?

Frage 3:

In welchem Umfang beteiligte sich der Freistaat Sachsen materiell, per-

sonell und/oder logistisch an den Transporten nach Frage 1. durch den
Freistaat Sachsen hindurch?
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Frage 4:

Sind weitere Transporte nach Frage 1. durch den Freistaat Sachsen hindurch ge-
plant? Wenn ja, wann und in welchem Umfang?

Frage 5:

Erfolg(t)en die (geplanten) Transporte nach Fragen 1. unter Erhalt einer Gegenleis-

tung seitens anderer (nichtsächsischer) Stellen bzw. anderer Länder oder Staaten

oder ist ein solche in Aussicht gestellt? (Wenn ja, durch welche Stellen und in
welchen finanziellen Größenordnungen)

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen1 bis 5:

Der Staatsregierung liegen mit Stand 29. April 20022 Erkenntnisse im Sinne der Frage-

stellungen über zwei Straßentransporte aus Nordrhein-Westfalen, über den Freistaat
Thüringen, zur Grenze zur Republik Polen am 15. und 22. April 2022 vor. In einem Fall

wurde eine Begleitung durch Einsatzkräfte durchgeführt. Dazu erforderliche Absprachen

erfolgten mit den Polizeidienststellen der weiteren betroffenen Bundesländer.

Weitere Erkenntnisse im Sinne der Fragestellungen liegen nicht vor.

ndlichen Grüßen
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